

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 71
(7326)
СУББОТА
14
ИЮНЯ
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам



Проходческая бригада В. И. Кузнецова была преобразована в комсомольско-молодежную в начале этого года. С тех пор времени прошло немного, но уже одержаны впечатительные победы. Она занимала первые места в соревновании на шахте «Капитальная», где

работают горняки, в городском и областном соревновании молодежных коллективов.

На СНИМКЕ: проходчики бригады В. Ф. Даневич, В. С. Шишков, В. А. Апопкин и С. И. Соловьев.

Фото В. Понкратова.

ХОЧЕТСЯ БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Добычные комсомольско-молодежные бригады, возглавляемые которые А. Деревенщуков и А. Гавричуков, считаются одними из лучших на шахте «Капитальная». Они умеют побеждать сложные горнотехнологические условия и успешно выполняют государственный план. Так, например, майская программа угледобычи выполнена соответственно на 120 и 113,9 процента. Трудовые победы достигаются за счет профессионального мастерства, рационального использования рабочего времени и крепкой трудовой дисциплины. Для добывчиков не существует легких и трудных забоев. Любые сложные ситуации горняки побеждают сообща.

— Да иначе и нельзя, — говорит А. Гавричуков, — в одиноку угольный пласт не победишь и успеха в труде не добьешься. Есть мудрая русская пословица: «Один в поле не воин». Так вот, эти слова в полной мере относятся к нам — горнякам. Главное в нашей трудовой деятельности — это чувство локтя товарища и в забое, и в повседневной жизни.

Этими качествами обладает и комсомольско-молодежный коллектив шахты «Высокая», руководит которым И. Яухман. В мае он трудился с полной отдачей и выполнил план на 110,8 процента. Бригадир заметил по этому поводу:

На приз
Героя

Соревнование на приз Героя Социалистического Труда М. С. Плоцкого помогает нам наращивать темпы угледобычи и побеждать вовлекшие трудности. Ведь нам не хочется быть в числе отставших. Приближается наш профессиональный праздник — День шахтера и встретить мы его решили с хорошими производственными показателями. По-

бумаге, и в этом вина в первую очередь бригада и звеньевые. Ведь они должны быть застrelщики движения за коммунистическое отношение к труду, а не простыми наблюдателями.

На последней встрече соперников, которая состоялась на шахте «Высокая», представители соревнующихся бригад на приз Героя решили в ближайшее время посетить коллектиив В. Голышева. Думаю неприятно будет Голышеву рассказывать гостям о просчетах и авариях, допущенных коллективом. Время на ликвидацию недостатков имеется и нужно его использовать правильно. Для этого необходимо оживить в бригаде соревнование и все усилия коллектива направить на ликвидацию образовавшейся задолженности по угледобыче.

Оказалось в числе отставших добывчие звено В. Салмина (шахта «Алардинская»). Горняки целый месяц занимались монтажными работами — готовили для себя очистной фронт.

Комсомольско-молодежный коллектив шахты «Капитальная», руководит которым В. Шаш, не выполнил майский план из-за сложных горногеологических условий.

А. ГОЛОВКО,
инструктор
ГК ВЛКСМ.

ТЕ, КТО ПОДАЮТ ПРИМЕР

С начала года лучших производственных показателей добились коллективы бригад № 18, 19, 21, 25 и 26 швейной фабрики «Кузбасс», возглавляют которые С. Сеникова, Лысак, Шайморданова, Рудюк и Ходецкая. Дополнительно к плану выпущено соответственно 2 122, 3 112, 4 150, 3 625 и 2 400 изделий.

Нелегко дались швейцам эти цифры, эти изделия. И тем радостней, что они есть, что они реальны, что они воплотились в человеческую радость — приятную покупку.

Трудовая победа достигнута за счет рационального использования рабочего времени и профессионального мастерства.

А. ДМИТРИЧЕНКО,
инженер
по соревнованию
фабрики «Кузбасс».

С ПЕСНЯМИ — В КЕМЕРОВО

В г. Новокузнецке прошел зональный смотр художественной самодеятельности медицинских работников. Наш город представляли на этом смотре коллективы алардинской больницы и детской поликлиники.

Конкурсное жюри высоко оценило хорошее исполнение медработников больницы п. Малиновка, с особой теплотой также отзовалось об участниках вокальных групп С. П. Шкарлупиной и Л. И. Толмачевой.

Участники художественной самодеятельности алардинской больницы получили право защищать честь города. Осинники на заключительном смотре в г. Кемерове, который состоится в День медицинского работника.

М. МАСЛОВ,
директор
музыкальной
школы № 65.

В НОГУ С МОДОЙ

Коллектив Дома быта впервые освоил технологию изготовления отделки современных моделей легкого жен-

Вести с шахты «Шушталепская»

Готовясь к празднику

В связи с приближающимся праздником — Днем шахтера — передовые коллективы шахты принимают социалистические обязательства в честь этой даты. Проходческая комсомольско-молодежная бригада С. И. Симачева решила довести до 31 августа сверхплановый счет пройденных выработок до 100 метров, а проходчики бригады А. И. Илюшкина обязались дать 200 метров сверхплановых уходов. Горняки очистного участка № 4, начиная с 1 июня, выдадут дополнительно к плану 30 тысяч тонн угля. Принимают повышенные обязательства и другие участки шахты, в том числе и вспомогательные.

Качественный ремонт

С опережением графика на ремонтно-вспомогательном участке работает бригада И. А. Нагайцева. При этом она качественно ведет перекрепку горных выработок. В мае она заняла первенство в соревновании, выполнив план перекрепки на 142,1 процента, а норму выработки на 153,5.

На сверхплановый счет

Не снижает темпов добычи угля комплексно-механизированная бригада В. А. Ищенко. Выполнив майскую программу и обязательства, бригада на 10 июня выдала на гора около двух тысяч тонн дополнительного к плану.

С перевыполнением плана трудятся и горняки бригады П. И. Инжеватова с участка № 2. Их сверхплановый счет за этот же период 555 тонн топлива.

Л. ЛЫРЧИКОВА, внешт. корр.

Вести, События, Радио

ского платья: плиссе и гофре.

Одной из первых освоила эту операцию опытный мастер З. Т. Коньшина. Сегодня она прекрасно справляется со сложной и кропотливой работой.

Красивые и добродушные изделия пользуются большим спросом не только у наших модниц. Заказать себе новый наряд приезжают из других городов.

Н. НАДЕЖДИНА.

НОВЫЕ ПАВИЛЬОНЫ

На днях ОРС прошёл зональный смотр художественной самодеятельности алардинской больницы. Участники художественной самодеятельности алардинской больницы получили право защищать честь города. Осинники на заключительном смотре в г. Кемерове, который состоится в День медицинского работника.

Розничную торговлю в этих ларьках будет вести наша молодежь.

Н. ПОЧЕКУТОВ,

начальник ОРСа.

ПУТЕШЕСТВИЙ ПО ВОДЕ

На днях коллектива работников проката открыли городскую лодочную станцию в районе Кандалепа. Моторные лодки, которыми управляет квалифициро-

ванные водители, за несколько минут доставляют горожан на левый берег реки, в пионерский лагерь или в дом отдыха.

В воскресные дни на лодке можно совершить увлекательное путешествие вниз по реке.

Н. САШИНА.

ЛИДЕР ПРЕЖНИЙ

Трудовых успехов бригада штукатуромальяров из РСУ выдали, руководит которым Зинаида Захаровна Яцера, достигает за счет рационального использования рабочего времени, профессионального мастерства и продуманной организации труда. Кроме того передовой коллектива ведет целенаправленную борьбу за качество выполняемых штукатурно-мальярных операций.

В этой области он добился хороших результатов. Вот уже на протяжении многих лет в адрес бригады не было жалоб и нареканий со стороны заказчиков.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Завтра—День медицинского работника

ГОДЫ ТРУДА И ТВОРЧЕСТВА

Большая работа проводилась медицинскими работниками нашего города по решению задач, поставленных XXV съездом КПСС по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы лечебных учреждений, совершенствованию медицинского обслуживания рабочих промышленных предприятий, улучшению организации скорой помощи, амбулаторной службы и медицинской помощи и женщинам и детям.

Мы у финиша десятой пятилетки. Позади годы труда, дерзаний, творчества. Более одного миллиона рублей израсходовано на ремонт и реконструкцию лечебных корпусов. Переведены в новые помещения стоматологическая, детская поликлиники, аптека. На базе городской больницы развернуты кардиологическое, гастроэнтерологическое, пульмонологическое отделения, в поликлиниках — новые специализированные кабинеты.

Лечебные учреждения пополнились новейшим медицинским оборудованием, возросла обеспеченность врачебными кадрами до 25,6 на каждые 10 тысяч населения.

Растут расходы на здравоохранение. В этом году они составили в нашем городе 81 рубль за одного жителя.

Хорошо развита цеховая служба, пятигрупповая диспансеризация. Внедрение новых методов диагностики и лечения позволили добиться снижения заболеваемости с временной утратой трудоспособности рабочих всех отраслей.

Особенно большое внимание уделяют медицинские работники цеховой службы вопросам охраны труда на шахте «Капитальная».

Цеховая служба работает в тесной взаимосвязи с амбулаторно-поликлинической. Возглавляют эти участки высококвалифицированные врачи с лучшими человеческими качествами и чувством высокого профессионального долга. Это заведующие поликлиникой № 1 В. П. Каштай, № 2 — Л. М. Белая,

г. Калтана — Л. Ю. Авдеева, главный врач медицинской части шахты «Высотная» К. П. Гуторова.

Медицинские работники поликлинических отделений добились заметных успехов, улучшилась диспансеризация больных, страдающих гипертонической болезнью, ревматизмом, язвенной болезнью, сахарным диабетом, снижена инфекционная заболеваемость. Особое внимание уделяется охране здоровья матери и

ребенка. Организовано десять специализированных приемов, расширены санаторные группы для лечения больных детей, страдающих дефектами речи, косоглазием. В детских отделениях широко применяется прямое переливание крови, заменное переливание новорожденным с гемолитической желтухой, совершившаяся техника оперативных вмешательств в акушерской практике, меры реанимации новорожденных. Снижена смертность их, не регистрируется материнская смертность. Резко сократилась инфекционная заболеваемость в дошкольных детских учреждениях, совершенствуются формы медицинского обслуживания школьников. Со всей ответственностью передают свой богатый опыт по охране здоровья подрастающего поколения врачи Л. П. Савинова, Р. А. Шипунова, З. А. Ипатова, А. Н. Ярошевская, В. Л. Балынина, Л. Я. Новожилова.

Улучшилась профилактика инфекционной заболеваемости, оздоровление внешней среды и условий труда на промышленных предприятиях. Внедрение комплекса по обезспечиванию позволило снизить профессиональные заболевания шахтеров.

Большую озабоченность о здоровье труда проявляют врачи СЭС Л. Г. Яковлев, Л. А. Франк, М. Д. Тижина, Ю. П. Лоскутников, химик-аналитик Г. И. Шабалина.

Широкое применение в медицинской практике

отдела профилактики

и санитарии

</div

ЛОЖКАРИ

Бряд ли кто из школьников не любит урок пения. Ведь это здорово, распевать всем классом полюбившиеся песни, слушать музыку и самозабвенно тянуть до-ре-ми.

— До-ре-ми... — звучало в классе.

— Замечательно поет! А хотите научу играть на ложках, — спросил однажды ребят учитель пения Николай Васильевич Пилипенко.

— На ложках? — удивленно переглянулись пятиклассники школы № 5. И поднялся лес рук.

Тридцать человек записались в тот день, а вечером все собирались на первое занятие. Уселись рядом и потихоньку, совсем робко и несмело, стали бречать ложками, повторяя за учителем. Поначалу сбивались с такта, уставали, выпадали из рук ложки, но никто не сдавался. Уж очень интересно было.

Интерес рождает трудолюбие.

Много, очень много было таких долгих, упорных репетиций. Собирались ребята вечером, потому что многие еще учились в музыкальной и художественной школах. Самую первую музыку к песне они выучили прекрасно. И когда они ее играли, за дверью собиралась масса школьников. Свои мастерство ложкари впервые продемонстрировали из собрания перед родителями. Успех был огромный — их несколько раз вызывали на «бис».

Репетиции, бесконечные репетиции. Вдумчиво, серьезно ребята изучали новые песни. Веселые, озорные, задорные — они поднимали настроение буквально всем.

За год сложился обширный репертуар, с которым они выступали на школьных вечерах, на городских конкурсах, в клубах. А ложкари хотели быть еще более совершенными в своем искусстве. Поэтому Николай Васильевич стал включать в свой ансамбль пишальки, свистульки, трещотки, бубен. Еще красавче, своеобразнее полилась русская народная музыка, которая не оставляла равнодушным никого.

Как-то на перемене первоклашка, достав из портфеля ложки, попросила Николая Васильевича послушать. Что ж, пришлось принять ее в ансамбль. Девчушка, играла совсем неплохо. А научила ее старшая сестра. В ансамбле сегодня сестры Березины стоят в первом ряду.

Темпераментно, четко и красиво играют пятиклассники Савчук, Петров, Караваева, Ермаков и многие-многие другие. Нет, их надо просто видеть, этих вихрастых мальчишек и девчонок, которые так прекрасно владеют народными инструментами. Нет, их надо просто слушать и станет понятным народное творчество, и детская непосредственная увлеченность.

Бот тебе и ложки. Прорвет тишину знакомая мелодия, и будто кто-то сердце сожмет теплыми руками.

Н. ПОЛЕШЕВА.

О ТОМ, КАК СЛУЖИЛОСЬ

После демобилизации из рядов Советской Армии они еще не сняли военную форму. Подтянутые, возмужавшие, Виктор Макаренко и Александр Шабалин пришли в автошколу ДОСААФ, чтобы рассказать своим наставникам курсантам о том, как служили.

В 1977 году они были сами курсантами нашей автошколы, куда попали по направлению горвоенкомата, а до этого работали на шахте «Капитальная» в механическом цехе.

Весной 1978 года Александр Шабалин попал служить в автомобильные войска, а Виктор Макаренко — в учебную часть, где еще учился три месяца. На встрече с ребятами Виктор Макаренко, водитель второго класса, рассказал о рейсах, которые ему приходилось совершать в пятидесятиградусные морозы. Водил он ЗИЛ-131.

Об отношении Виктора к службе говорят воинские отличия. На его груди знаки отличника Советской Армии, воина-спортсмена первой ступени.

И Александр Шабалин за время службы стал классным специалистом, спортсменом. Приятно об этом узнавать ветерану школы, мастеру производственного обучения Николаю Гавриловичу Сапожникову, у которого Александр проходил курс вождения.

Ребятам было задано много вопросов, и Виктор и Александр охотно отвечали на них.

Такие встречи помогают курсантам лучше подготовиться себя к Армии, создают психологический настрой, дают возможность получить информацию от своих сверстников о службе в армии.

Н. РЯБЧЕНКО,
заместитель начальника
автошколы ДОСААФ.

Пятая — трудовая

БУДНИ «ГРЕНАДЫ»

Наш лагерь — «Гренада» работает всего несколько дней. Но уже немало сделано — ребята разбили цветник на территории подшефной автобазы, показали концерт, художественной самодеятельности на детской площадке по улице Ломоносова.

В этом году расширился наш пришкольный участок. Много работы предстоит по его благоустройству.

Наши ребята ремонтируют домики в летнем лагере отдыха учителей в Сарбеле. Ремонт школы — это тоже дело рук наших учащихся.

Приближается дата, памятная всему нашему народу — 22 июня. К этому дню мы готовим сбор памяти Зои Космодемьянской. Кроме этого мероприятия запланированы диспуты, беседы, просмотр кинофильмов, спортивный праздник «Зарница».

О. РОМАНОВА,
начальник
пионерского лагеря
«Гrenada».



В ТЕПЛЕ И УЮТЕ

Наша дети посещают детские ясли № 15. Все мы работаем и так спокойно на душе, когда знаешь, что дети в тепле и уюте, что за ними внимательный и чуткий присмотр. Детям есть где побегать, поиграть — сотрудники с помощью родителей оборудовали детскуюплощадку.

ДОЛГОВА, СЕМЕНОВА, СИМАЧЕВА, КОЗЛОВА и другие.

Из блокнота Васи Крючкова

СЕРВИС ДЛЯ ПЯТАЧКОВ

Я огляделся, услышав странное слово «пятаки». Уж не осыпался ли? О ком это? Что это значит? А кондуктор по-домашнему ласково выкрикивала:

— Пятаки, вперед проходите. Потеснитесь, пятаки. Люди остаются на остановке...

Люди — понятно. А пятаки?

В проходе зашевелились, в, казалось, переполненный салон втиснулось еще человек десять. В кондукторскую сумку, звена, посыпалась монеты. Затем снова это гипнотизирующее слово:

— Пятаки, готовьтесь к выходу!

В переполненном салоне зашевелился стиснувший донельзя народ, и не по ласковому обращению кондуктора, а по движению пассажиров, я понял, что пятаки — это они, люди, те самые, о ком Горький осмелился сказать «это звучит гордо».

Более того, я понял, что я тоже — пятак. Хотя не страдаю высокомерием о своей персоне, мне стало обидно. На «толкучке», например, я бы в ответ нагрубил: «За что оскорбляете?». В салоне автобуса под номером 102 пришлось промолчать. Все молчали. Двигались. Сжимались по системе йогов. Протягивали пятакопечевые монеты. На обратной дороге уже другая кондуктор осорбляла пассажиров этим унизительным словом — пятаки. И никакой реакции. Привыкли. Не дураком же обозвали — пятаком. А, может, это — современный сервис, может, нужно констатировать, что в АТП введен новый вид услуг: оскорбление без грубости, при исполнении служебных обязанностей. Странно, почему на автобусе, следующем на Высокий, пассажиров не окликуют пятаками?

Валентина Николаевна Рябцева работает водителем трамвая с 1972 года. Ударник коммунистического труда, неоднократно награждалась почетными грамотами, занесена в книгу Почета, участвует в общественной жизни предприятия, наставник молодежи. Стажировалась в рождении трамвая у В. Н. Рябцевой молодой водитель Н. Коняева. В настоящее время она работает без каких-либо нарушений.

В нынешнем году будет отмечаться 20-летний юбилей со дня пуска первого трамвая в г. Осинниках. Это праздник и Валентина Николаевны.

НА СНИМКЕ: Валентина Николаевна Рябцева, водитель трамвая.

«Еще успеют наработать! Где им отдохнуть, как не дома!» — такое часто можно услышать от многих родителей. И, как правило, в таких семьях дети вырастают тунеядцами и приобщаются к спиртному.

Бывает и такое, что за внешним благополучием в семье скрывается равнодушие к судьбе собственного ребенка. В результате его полная безнадзорность, бесконтрольность ведет, порой, к правонарушениям. Многие родители забывают, что есть закон, который обязывает их до совершеннолетия детей заботиться и отвечать за их поступки.

Именно эти забывчивые во всем винятые улицу.

Л. ГРИДИНА
участковый инспектор
по делам несовершеннолетних,
старший лейтенант
милиции,

ВИНОВАТА ЛИ УЛИЦА?

Угрозами, слезами.

Не могли понять родители Алехи Ж. в один голос утверждают, что виновата во всем лишь только улица. Они-то уж старались во всем ублажить сына. Вот тебе, милок, стереомагнитофон, а вот тебе радость — стереопроигрыватель и монед. Живи, радуйся, развлекайся. Чего требуется душа — проси, только, дорогой, не мешай нам, у нас свои дела, заботы, проблемы. — Вот по такому закону и жила эта семья. И рос сынок в общем-то на радость своим родителям. Лучше других одет и обут. Да и спрос с него был невелик. Главное — не тревожил своими заботами. Правда, иногда заходил разговор об учебе в школе, заканчивая руганью,

Еще совсем мальчишка. Взлохмаченные, непокорные волосы, открытые и испуганные глаза, по-детски припухшие губы. Четвертый раз в нынешнем году этого парнякона доставляют пьяного в детскую комнату милиции.

— Хватит! Надоели твои обещания, отправим в специальное училище, — не выдерживаю я, и вижу, как он весь сжался, задрожал губы.

— Когда ты выпил первый раз?

Пожимает плечами.

— Не помню, кажется после экзаменов в восьмом классе.

— Зачем?

Смотрит непонимающими глазами.

— Отмечали...

Замкнут. Отвечает односложно и только в конце разговора всхлипывает:

— Что я хуже всех, я даже пиво пью не каждый день!

...Сигнал о правонарушении — это чрезвычайное происшествие. Это значит — где-то разлад в семье, и подросток — оказался одиноким среди родных ему людей.

— Как это могло случиться, как это исправить? — часто задаешь себе вопрос.

Обычно подростки попадают к нам в детскую комнату милиции в пятнадцать-семнадцать лет, иногда и раньше. Очень и очень трудно перевоспитывать человека в таком переломном возрасте. Упущенное время, когда воспитывать надо лишь личным примером, убеждениями. Прежде всего дома подросток должны приучать к важному и полезному делу — к труду.

